

Jubilanti srpen - říjen 2015

Fajt Jan 85 let
Cotkyle
Kristková Marie 70 let
Cotkyle
Kristková Magdaléna 65 let
Cotkyle

Narodili se

Beranová Kateřina – Cotkyle

Vzpomínáme

Jaroslav Jureček – Janoušov
Josef Hroch - Cotkyle



Vážení spoluobčané, chataři a chalupáři,

skončily prázdniny, dovolené a úmorné teplo. Děti začaly zase chodit do školy, chod v domácnostech se ustálil a máme tu podzim.

Jistě jste si všimli, že práce na obecním majetku pokračovaly i v létě. Zrealizovali jsme nové chodníky u školy a kostela, prováděla se pravidelná údržba zeleně, natáhlo se nové vedení veřejného osvětlení v „království“. Postavila se pergola u kulturního domu. V Mezilesí byla na naši žádost opravena silnice patřící pod správu Pardubického kraje. Dále probíhá oprava střešního pláště na obecním úřadu. Byla zbourána stodola naproti mateřské školce a na jaro je plánována demolice vedle stojícího domu. Na jejich místě bude zbudováno stání pro popelnice a další parkoviště pro automobily. V současnosti se zabýváme studií pro jejich realizaci.

**redakce: Mgr. Michaela Chládková
Vlastimil Jureček**

S policií jsme řešili prostor před obecním úřadem, kde často dochází ke kolizi autobusu a parkujících osobních automobilů. Realizace dohodnutého opatření bude provedena na jaře. Do té doby apelujeme na řidiče, aby při parkování používali zdravý rozum a nechávali dostatek místa k otáčení autobusu. Jen letos došlo ke dvěma nehodám.

Zastupitelstvo obce se sešlo v létě dvakrát. Kromě jiného přijalo strategický dokument - Program rozvoje obce Cotkyně na léta 2015 – 2019, který bude každoročně dle finančních možností obce aktualizován. Vytvoření a přijetí tohoto dokumentu je nezbytné pro možnost čerpání dotací z Pardubického kraje, v letošním roce jsme požádali o dotaci na opravu kulturního domu. Další významná záležitost, kterou se zastupitelstvo zabývalo, bylo přijetí usnesení o pořízení nového územního plánu obce. Stávající verze je v platnosti již více než 10 let. V roce 2007 nabyl účinnosti nový stavební zákon omezující platnost územně plánovací dokumentace a stanovující povinnost zhotovit nové územní plány všech obcí do roku 2020. Nový územní plán musí zohledňovat nejen změny dané platnou legislativou, ale i další požadavky od Vás občanů, které můžete formou žádosti podávat na obecním úřadě nejpozději do 29. 10. 2015. Po tomto termínu již nelze žádné změny na využití pozemků přijmout. Každý majitel pozemků by si měl promyslet, jakým způsobem plánuje své pozemky v budoucnosti využívat a v rámci tvorby územního plánu požádat o případnou změnu. Na druhou stranu je ovšem nutno říci, že ne všechny změny mohou být akceptovány. Znamená to, že územní plán nepovoluje např. zalesňování v nevhodných lokalitách, stavby ohrožující životní prostředí nebo narušující využívání a prostorové uspořádání území. Vzhledem k tomu, že část obce patří do území chráněné oblasti Natura 2000 a uvažované přeložky silnice I. třídy Lanškroun-Štítý bude vyřizování o to komplikovanější. Vytvoření nového územního plánu obce není záležitostí měsíců, ale let. Při jeho tvorbě bude realizováno několik schůzek s občany, na kterých se mohou k jeho tvorbě vyjadřovat.

Lázek – téma, které hýbe Cotkyní i okolím. Správce konkurzní podstaty vyhlásil veřejnou dražbu. Vyvolávací cena činí 800 000 Kč. Termín podání do 29. 9. 2015. Protože byla podána jen jedna nabídka, byl termín prodloužen do 29. 10. 2015. Protože DSO Lanškrounsko se v této záležitosti také angažovalo, bude ještě v měsíci říjnu upřesňovat své aktuální stanovisko. Na stránkách obce najdete odkaz na reportáž, kterou Česká televize o Látku natáčela.

Ostatní informace

Obec prodá staré použité cihly (dírkované) za 2 Kč / 1 ks. Platí do vyprodání zásob – pořadník dle termínu žádosti.

Žádosti můžete podávat osobně nebo telefonicky na obecním úřadě.

V Cotkyni na hřbitově byl umístěn kontejner na bioodpad. **Prosím neodkládejte tam nic jiného.** V případě zájmu občanů, bude kontejner, na základě žádosti na obecním úřadě, přistaven také na individuálně dohodnuté místo.

Zájemce o palivové dřevo se mohou stále hlásit na obecním úřadu, pořadník bude vyhotoven dle termínu přijetí žádostí.

Udalo se:

11. 5 – 22. 5. 2015 zápis dětí do ZŠ a MŠ v Cotkyni

MŠ – 4 žáci, ZŠ – 4 žáci

23. 5. 2015 – 1. kolo soutěže v hasičském sportu v Heřmanicích

7. 6. 2015 – Cyklo-výlet do polského Kamiecziuku do rybí restaurace

20. 6. 2015 – Sraz rodáků

24. 7. 2015 – ZOO Lešná (pořadatelé masopustu)

27. 7. 2015 – Cyklo-výlet Břeclav

15. 8. 2015 – Myslivecký táborák

Připravuje se:

23. 10. 2015 - Zastupitelstvo obce

14. 11. 2015 – Poslední leč

6. 12. 2015 – Mikulášská besídka

12. 12. 2015 – Vánoční koncert v kostele



Vítání občánků 2015

V letošním roce jsme v naší obci přivítali Elišku Hloušovou, Terešku Knápkovou, Adrianu Dancsovou, Vojtíška Kristka a Nikolku Weinlichovou. Děkujeme rodičům za účast a přejeme jim i dětem hodně štěstí, zdraví a hlavně lásky do života.



10.

Za zmínku také stojí informace, že za necelý rok činnosti zastupitelstva jsme absolvovali dva audity z Pardubického kraje a jednu kontrolu z Ministerstva vnitra ČR. Všechny dopadly velice dobře. Nebylo zjištěno žádné porušení zákona a hospodaření s majetkem obce. To nás velice těší.

Opravené schody u obecního úřadu a nový chodník u kostela



3.



archiv obce po rekonstrukci a úklidu



Nová dlažba aomítka u kulturního domu

V Muzeu vědy (Science Museum) měli žáci možnost vidět například Stephensonovu první parní lokomotivu nebo modul Apolla 10, ale nejvíce se jim líbilo v části muzea určené dětem, kde si mohli hrát s interaktivními exponáty souvisejícími s různými pojmy ze světa vědy a techniky. Určitě by si zde vydrželi hrát celé hodiny a bylo opravdu těžké je od zábavné hry odtrhnout.

Bohužel nás skoro celou dobu našeho pobytu doprovázelo pověstné deštivé londýnské počasí, takže pláštěnky v batůžcích opravdu nezapoměly. Naštěstí při návštěvě Legolandu nám svítilo sluníčko celou dobu, což bylo velice důležité, protože vzhledem k nízkému věkovému složení našich dětí, byla jeho návštěva zlatým hřebem zájezdu.

Posledním zážitkem z Londýna byla plavba lodí po Temži. Z ní jsme viděli čtvrt Greenwich s Nultým poledníkem, místem, od něhož se počítá zeměpisná délka, a pokud na něm stojíte, máte jednu nohu na východě a druhou na západě. Po něm jsme viděli druhý největší protipovodňový systém na světě a to Bariéry na Temži. Lodí jsme dopluli k přístavišti, kde již na nás čekal autobus. Děti se domů vracely unavené, ale plné nevšedních zážitků, s krásnými suvenýry a obohacené o nové poznatky z angličtiny.

Na závěr bych chtěla poděkovat dospělým účastníkům zájezdu, kteří neměli zájezd zaplacený z dotace, ale museli si ho hradit celý sami, za jejich nezištnou pomoc při hlídání dětí.

Mgr. Miriam Kolínová

zdroj: <http://skola.cotkytle.cz/>



ZŠ a MŠ Cotkytle

Základní škola v Cotkytli obdržela pro rok 2015 dotaci ve výši **258.705,- Kč** na zvýšení kvality počátečního vzdělávání na základní škole.

Dotaci je možné čerpat od 1.7.2015 do 31.7.2015 prostřednictvím klíčových aktivit a naplněním výstupů zvolených typů šablon.

Konkrétně budou naplňovány tyto klíčové aktivity:

1. Čtenářské dílny jako prostředek ke zkvalitnění čtenářství a čtenářské gramotnosti
-bude realizováno od září do prosince 2015
2. Zahraniční jazykový kurz pro učitelku anglického jazyka – realizace v srpnu 2015
3. Zahraniční jazykově-vzdělávací pobyt pro žáky - realizace v září 2015

Mgr. Hana Beránková, ředitelka školy

Jazykově vzdělávací pobyt žáků v Londýně

V rámci Výzvy č. 56 OPVK realizovala naše škola jazykově-vzdělávací pobyt pro naše žáky. Pobyt byl realizován v Londýně v termínu 14. 9. – 19. 9. 2015 a účastnilo se ho 11 žáků. Žáci byli ubytováni v anglických rodinách (2 – 4 žáci) s plnou penzí (snídaně, obědový balíček, teplá večeře).

Součástí pobytu byly tři tříhodinové výukové bloky angličtiny. Výuka byla vedena rodilým mluvčím, učitelkou Clarise, která výukové aktivity přizpůsobila různým věkovým skupinám našich dětí a vedla ji hravou formou. Bylo radost vidět, jak po počátečních rozpacích začaly děti velice rychle chápat, co po nich paní učitelka chce. Především musím pochválit Tadeáše z páté, Mariana ze čtvrté a Kačenku teprve ze druhé třídy. Tito žáci prokázali dobré znalosti základů anglického jazyka a nebyl pro ně problém porozumět výuce.

Během pobytu se žáci seznámili i s významnými pamětihodnostmi Londýna (House of Parlament, Big Ben, Trafalgar Square, Westminster Abbye, Tower, Tower Bridge, atd.). Z obřího kola London Eye se jim naskytl nádherný pohled na Londýn. Žáci také navštívili dvě londýnská muzea. V Muzeu historie přírody (Natural History museum) si přišli na své zejména ti, co se zajímají o dinosaury.

Co píšeme na stránkách obce www.cotkytle.cz

Webová aplikace i call centrum

Společnost OREDO spustila informační stránky, které jsou dostupné na **tabule.oredo.cz**. Zobrazují mapu a přehled spojů i tras, informace o spojení a poloze autobusu a zastávkové jízdní řády. Telefonní linka funguje na čísle **491 580 333**. Cestující tak mohou na internetu i telefonicky zjistit aktuální informace o poloze jednotlivých spojů a jejich případném zpoždění.

Program obnovy venkova

Pardubický kraj vyhlásil Program obnovy venkova. Na základě našeho Programu obnovy a rozvoje obce Cotkytle na léta 2015 - 2019 jsme se přihlásili o dotaci ve výši 100 000 Kč na opravu kulturního domu. Dotace budou schvalovány zastupitelstvem kraje na jaře příštího roku.

Raichlova chata - Lázek

Česká televize natáčela v pondělí 14. 9. 2015 reportáž o osudu chaty na Lázku. Premiéra byla v sobotu 19. 9. 2015 na čt 24 v pořadu Týden v regionech. Čas o Lázku je ve streamu v čase 10:45m.

<http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1178166979-tyden-v-regionech-praha/215411000390003-tyden-v-regionech/titulky#t=10m45s>

Oprava střechy

V těchto dnech začala výměna střešní krytiny a vše s tím související - okapy, svody, hromosvod a držáky antén - na obecním úřadě. Je to největší stavební akce v letošním roce. Financována je pouze obcí. Stavbu prování firma KPVSystém s.r.o. z Ústí nad Orlicí, která vyhrála výběrové řízení s cenou cca 480 000 Kč

Upozornění k odstranění a okleštění stromů

ČEZ Distirbuce upozorňuje, abyste provedli odstranění a okleštění stromů a jiných porostů kolem el. vedení v době vegetačního klidu do 15. listopadu 2015.

Výtah z usnesení ze schůze zastupitelstva dne 21. 8. 2016

Zastupitelstvo obce Cotkytle schvaluje plán obnovy obce Cotkytle vypracovaný na roky 2015 –2019.

Zastupitelstvo obce Cotkytle schvaluje podání žádosti o dotaci z Programu obnovy venkova Pardubického kraje na rok 2016 na opravu střechy v KD.

I. ZO Cotkytle schvaluje směnu pozemků v k.ú. Cotkytle p.č. 1301/4 rozloha 564m², orná půda za 1252/16 rozloha 28m², 1252/8 rozloha 139 m², 1252/7 rozloha 20 m², 1252/3 rozloha 13 m² vše trvalý travní porost mezi obcí Cotkytle a Ing. J.Š., za cenu 5 Kč/m². Cena byla určena zastupitelstvem mimo platnost Pravidel pro stanovení kupní ceny pozemků prodávaných z vlastnictví obce Cotkytle, protože na pozemkových parcelách Ing. J.Š. se nachází asfaltový povrch. Jmenovanému budou připočteny náklady za realizaci této směny –zápis do katastru nemovitostí.

II. ZO Cotkytle ukládá starostovi obce Cotkytle vypracovat návrh smlouvy a tuto smlouvu uzavřít.

Zastupitelstvo obce Cotkytle projednalo žádost pana J.H, Cotkytle o odkup pozemkové parcely a tuto žádost odmítlo.

Zastupitelstvo obce Cotkytle vyhlašuje záměr na prodej části ppč. 755, ostatní plocha, v k.ú. Mezilesí u Lanškrouna, obec Cotkytle.

Zastupitelstvo obce Cotkytle se seznámilo s inspekční zprávou –Výsledek šetření stížnosti –č.j. ČŠIE –719/15-E a ukládá ředitele ZŠ a MŠ v Cotkytli Mgr. Beránkové od 1. září 2015:a) zajistit výuku ve vzdělávacím zařízení kvalifikovanými pedagogickými pracovníky v aktualizovaném znění zákona č. 561/ 2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání b) ve výroční zprávě za školní rok 2014/2015 doplnit a opravit výsledky inspekční činnosti provedené ČŠI za rok 2013/2014.

Zastupitelstvo obce Cotkytle schvaluje demolici stodoly na st.p. 137.

Demolici provede v pořadí: 1. pan B. J., 2. Pan L. B. Cena úhrady obci za materiál činí 15 000 Kč. Demolice bude provedena dle dokumentace Demolice objektu –stodola ev.č. 2/2015 vypracované Ing. Antonínem Němcem,

Dukelská 345, Lanškroun na základě souhlasu s odstraněním stavby vydaném Městským úřadem Lanškroun. Jmenovaný 1. v pořadí se vyjádří, zda demolici provede. Termín vyjádření do 30. 8.2015.

Termín ukončení demolice: 31. 10. 2015.

I. ZO Cotkytle posoudilo nabídky na opravu střechy na obecním úřadě a rozhodlo vybrat za zhotovitele díla nabídku KPVsystem s.r.o. Lázeňská 354, 562 01 Ústí nad Orlicí, IČO 275467 56, DIČ CZ27546759, cena díla: 479 832,81 Kč s DPH, zakázka bude realizována na základě Smlouvy o dílo.

II.ZO Cotkytle pověřuje starostu obce podepsat smlouvu o dílo s touto firmo

Výlet na Břeclavsko

V červenci jsme se konečně dočkali našeho plánovaného výletu do Břeclavi. Jelo nás 10. Dorazili jsme do Břeclavi v pátek odpoledne vlakem a hned po zabydlení, celý natěšení, jsme sedli na kolo a vyjeli do Lednice. Ale po cestě jsme potkali odbočku na Janův hrad a tak nás nalákal, že jsme se museli zajet podívat. Po krásné podívané jsme pokračovali dále do Lednice. Zde nás okouznil zámek s překrásnou zámeckou zahradou. Jen na Minaret jsme se už nedostali, bylo už moc pozdě. Druhý den, hned po ránu, jsme navštívili Apollonův chrám, Nový dvůr, Tři Grácie, sochu sv. Huberta, Dionin chrám a Zámecké vinné sklepy, památník obětem železné opony – na hranicích s Rakouskem. Takže naše trasa, když to vezmeme po mapě, šla Břeclav – Mikulov – Valtice – Břeclav. A poslední nedělní dopoledne jsme navštívili Lanžhot. Tady jsme nemohli opomenou navštívit hostinec u Bartošu. Zde zpívá Břetislav Osička (zpěvák Moravanky) se svou ženou Jitkou při cimbálu a také s dechovou hudbou Lanžhotčanka. Odtud vysílají na šlagr tv. Takže shrnutí našeho výletu je samozřejmě kladně. Užili jsme si kupu srandy a samozřejmě se i někdo ztratil a opět našel. Najeli jsme 137 km. A na příští rok rádi naplánujeme něco jiného a snad i delšího, protože krásy Čech a Moravy jsou zajímavé a většinou opomíjené.

Jiří Beran